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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-3119/06
af Antonis Samaras (PPE-DE) og Rodi Kratsa-Tsagaropoulou (PPE-DE)
til Kommissionen

Om: Afghanistan og narkotika

I henhold til de seneste data, der er indeholdt i UNODC's (FN's kontor for narkotikakontrol og 
kriminalitetsbekæmpelse) årsrapport for 2006 om narkotika, er situationen med hensyn til 
Afghanistans produktion og handel med stoffer fortsat meget foruroligende og katastrofal. Ca. 90 % 
af den heroin, der florerer i EU, kommer fra landet, som også tegner sig for 87 % af verdens 
produktion af opium til en samlet værdi af 2,7 milliarder dollar. Til trods for erklæringer fra det 
internationale samfunds og EU's side og bestræbelser på at mindske problemet (udviklingshjælp, 
humanitær hjælp, nye afgrøder) faldt den samlede produktion af opium kun med 2 % i 2005, hvilket 
demonstrerede ineffektiviteten af den anvendte politik. Ifølge UNODC's indledende beregninger vil 
høsten af indisk cannabis forblive på samme niveau eller endda overgå sidste års niveau i hele landet 
med undtagelse af tre provinser. Desuden omdannes 72 % af den opium, der produceres i 
Afghanistan, til heroin, og det dræber tusindvis af mennesker hver dag. 

I lyset af disse statistikker, hvad er efter Kommissionens synspunkt årsagerne til disse nedslående 
resultater af de bestræbelser, der er gjort for at opmuntre befolkningen til at opgive at dyrke og 
producere stoffer i Afghanistan? Hvilke initiativer vil Kommissionen tage, især i forbindelse med mål 
35 i EU's narkotikahandlingsplan (2005-2008), som kan være med til at yde hjælp til Afghanistan og 
landets naboer med hensyn til at bekæmpe problemet? Har Kommissionen evalueret EU’s 
finansiering og initiativer til dato for de 28 projekter, der omhandler Afghanistan, og som har en 
samlet værdi af 210 millioner euro? Og til sidst, hvordan har Kommissionen så til hensigt at 
samarbejde mere effektivt med det internationale samfund for at takle denne tragiske situation?


